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Fildflzetéki arak : 

Helyben éi pó*r.án kié lve. 
Egy évra .... 10 fit—kr.
Fél ívre .... 5 — „
Nt-gyed évre . 1 ,,50 „

Egyes szám 5 hv.
A lap szellemi róaiét Ui»;'" min­
den közlemény főpiac*, Vvcaf.y- 
hér föidetlnt, a eserke**lf,.»égbe 

bérmentve küldet:dö.

Előfizethetni helyben
TRLKGDI K. ,LAJOS óe IQ. 
0SÁTHY KAROLY kónyv- 
kers^kedéeében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE kőnyv- 
ayouidÁjában e a postahivatalok 

ntjáa.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debrec$eitI és vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjeleli naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

lilrdetfHl díj
Négy hasábos petit not crt 6 ki 
Nagyobb terjedelmű s dbbsíörl 
hirduíéaek alku saérint a i eg­
oi a s ó b b árért vétetnek fai, 
Béiyegdlj minden különbelkta- 

tásért 50 kr.

eNyiltér^-ben megjelenő köti- 
móny minden petit sora *0 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó* 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHBR- 
WAN H. köav. irodájában U.

Név nélkül vsgy bórmenteüonb 1 
beküldött késiratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

Az indemniti.
Nem magyar szó, nem is hazai intéz­

mény ; de már annyira meggyökeresedett 
nálunk is, hogy ezt is a modern vívmányok 
közé sorozhatjuk.

19-dik éve, hogy mint mondatik: az 
ország m«ga intézi saját sorsát. És e hosz- 
szu idő alatt egyetlen egyszer sem esett 
meg, hogy kormányaink a költségvetést a 
maga idejében be tudták volna terjeszteni 
az országgyűlésnek és hogy az maga ide­
jén letárgyalható lett volna. Tizenkilenc/, 
esztendő óta mindig úgy gondolkodtak, hogy 
az uj évet a parlament által letárgyalt és 
a király által szentesített költségvetés nél­
kül kezdették meg. Most is igy történt.

Az 1886. évi költségvetés tárgyalását 
a képviselőim pénzügyi bizottsága csak pár 
nappal ezelőtt fejezte be ; s igy még nem 
is kerülhetett a képviselőház plénuma 
Nem is kerül oda, legjobb esetben 1886. 
januárban, következőleg ezúttal megint ab­
ban a helyzetben van a kormány, hogy a 
charta biauka-val lépjen a törvényhozás elé s 
felhatalmazást kérjen arra, hogy a jövő óv 
I. negyedében olyan és annyi kiadást te­
gyen és olyan s annyi bevételt, adót stb. 
szedjen be, amennyit a folyó évi költség 
vetés alapján czélszerüuek ás szükségesnek 
tart arra, hogy az államgépezet működése 
fenn ne akadjon.

A képviselőház többsége tegnap ezt a
felhatalmazást megint megadta. Hát ezen J nék budgetje össszeállitásával

mellett is le lehetne tárgyalni deczemberig 
a bndgetet.

Hanem persze ha a kormány, egy olyan 
engedelmes többséget érez a háta mögött, 
mely talán még a pokolba is követné őt: 
akkor nagyon természetes, hogy a minis/, 
téri bürókban nem erőltetik magukat, ha 
nyagul dolgoznak és mindig elkésnek.

A másik mozzanat a dolog káros er­
kölcsi hatására vonatkozik. Azt szokták 
mondani: fejétől szagos a hal. Ha az egész 
ország azt tapasztalja, hogy a reudetlenke- 
désbeu maga az állam jár elől a rósz pél­
dával, hogy a kormány nemcsak mindig 
többet költ és adósságokat csinál az ál­
lami háztartás kiadásai fedezése végett, de 
még el sem tud soha készülni a költségre 
téssel a maga idején: ugyan bizony nem 
a lehető legrosszabb visszahatása van-ó és 
nem annak kell lennie ennek a rósz gaz- 

élé. dálkodásnak mindenkire az országban úgy 
egyesekre, mint testületekre ?

A példa ragadós. És a rossz állami 
gazdálkodás erkölcsi visszahatása az egész 
országra: megyékre, városokra, nyilvános 
ellenőrzés alatt álló mindenféle alapítvá­
nyok és társulati vagyon kezelőire, sőt 
még az egyesekre is kikerülhetetlen. Ezért 
van, hogy Magyarországon ritka mint a 
fehér holló az az ember, testület, hatóság 
stb. stb., mely ne követné az állami ház­
tartást a rossz gazdálkodásban, ne dolgoz- 

I nék folytonos deficzitre és ne rendetlenked-

ficitje mért emelkedett magasabbra az elő- testcsoporzatnak szoros együvé tartozása is- 
irányzatnál ? j mertetett el és közvetve a talán lényegtelen-

Az ülés végén felszólalt Tisza Kálmán » nek látszó, de mégis igen Éevezetes ténykö- 
u-'-r, “ nn».o«iAiií. - rülmény, t. i. a hadseregben u r a 1-

niucs mit csodálkozni. Utóvégre is a több­
ség bizalommal viseltetik a kormány iránt, 
akkora bizalommal, hogy talán még előle- 
ges költségvetés nélkül is rábízná az or 
szag gazdaságának vezetését egy-két, sőt 
több évre is. Viszont az ellenzék nem vi­
seltetik bizalommal a kormány iránt s igy 
csak következetesen járt el, hogy az indem­
nity megtagadta ezúttal is.

Eltekintve azonban a bizalmi kérdés­
től, lehetetlen, hogy az államháztartásban 
már szinte meggyökeresedett ezen rendel­
lenséget helyesléssel fogadja bárki, még ha 
a kormánynak föitótleu hive is.

Nem akarunk arra utalni, hogy a 
Tisza-kormány épen tiz éve Ígéri az állam 
pénzügyeinek rendezését s e hosszú idő 
alatt még annyira sem tudta a nagy fel­
adatot megoldani, hogy bár a költségvetést 
elkészitné és szentesittetné a maga idejé­
ben. Nem hangsúlyozzuk tehát, hogy Ígé­
retét még ebben a tekintetben sem vál­
totta be.

Arra sem akarunk kiterjeszkedni, hogy 
annak, a ki első sorban épen a pénzügyek 
rendezésére mondott le politikai meggyőző­
déséről és elveiről, legelső kötelessége lett 
volna, a pénzügyi rendezés nagy munkáját 
legalább azzal megkezdeni, hogy a költség­
vetéssel mindig készen legyen az év vé­
géig-

Hanem két mozzanatra figyelmeztetjük 
a kormánypártot.

Először mit gondol: miként lehessen 
képesnek tartani egy kormányt arra, hogy 
az ország deficzites gazdálkodásán segítsen, 
mikor még egy ilyen formális kérdésben 
sem tadott egy lépést sem haladni előre 
10 hossza év alatt ? Lehet-ó csak valószí­
nűnek is tartani, bogy bár erre képes le 
gyen egy olyan kormányzat, melynél a ren 
detlensóg már agyszólva, rendszerré nőtte 
ki magát ?

Hiszen arra, hogy a költségvetés a 
maga idején letárgyalható és szentesíthető 
legyen, nem kellene egyéb : egy kis eróly- 
nól és jóakarata munkásságnál. Ha a pénz 
ügyminiszterium az óv első felében össze­
szorozná a jövő évi bndgethez sz 
adatokat, ha miudenik miniszter az óv első 
felében összeállituá saját tárczája költség­
vetését és előterjesztené a következő évre 
tervezett beruházásokra vonatkozó ja 
tait, — pedig mindezt meg lehetne tenni: 
ftkkor még a delegaczionális tárgyalások

a indítványozta, hogy a képviselőház a kará­
csonyi szünet után legelőször is a jövő évi 
állami költségvetést vegye tárgyalás alá, mit 
a ház el is fogadott s az elnöknek is megadta 
a felhatalmazást, hogy az újév alkalmával a 
képviseiőház szerencsekivánatait a legfelsőbb 
helyen kifejezhesse.

A karácsonyi szünet után az első ülés 
január 9-én lesz.

*

A főrendiház rövid ülést tartott tegnap, 
mslyen Hayuald biborook érsek, mint a pénz­
ügyi bizottság elnöke beterjesztette a bizott­
ság jelentését az indemnitásról szóló törvény­
javaslat tárgyában, me yet a főrendiház pén­
teken tartandó ülésen fog tárgyalni. Ez ülés 
lesz az utolsó, melyet a főrendiház ez évben 
tart s a karácsonyi szünet után a legelső ük i 
január 12-ike körül lesz,___________ _____

A forrongó Balkán.
A Havas-ügynökség jelenti: A hatal­

masságok együttes lépést tettek a bol­
gár kormánynál, kérdést intézvén ez 
iránt, beleegyezik-e a kormány abba, hogy el ; 
fogadja a katonai bizottság határozatát.

A franczia kormány körjegyzőket intézett 
(a nagyhatalmakhoz, a melyben ajánlja a Kelet- 
Kuméiia és Bolgárország közti personális uniót, 
Sándor fejedelem alatt; de úgy hogy Tőrök 
ország a mellett ne szenvedjen veszteséget 
sem pénzben, sem területben s Törökország a 
balkáni szorosok megszállása által biztosítsa 
épségét.

A nemzetközi katoaai bizottsági indít­
vány szerzőjére nézve azért eltérők az adatok, 
mert Nigra gróf bécsi nagykövet pendítette 
meg ez eszmét, a bécsi cabinet pedig mii.t 
általánosan elfogadott indítványt formába öl­
tötte és előterjesztette.

Francziaország sürgető módon érvénye­
síti befolyását a portánál a bolgár unió elis­
merése érdekében.

a „Temps” jelenti Sóphiaból: B u 1 
gária kész Szerbiával közvetlenül 
vagy a hatalmak közbenjárásával b é k é 
kötni, csak a fegyverszünetnek vég nélküli 
meghosszabbításába nem egyezhetik oly feite 
telek mellett, melyek nincsenek összhangban 
hadi sikereikkel, mint a milyen a widdini te 
rület kiürítése.

A bolgár kormány 19-én a hatalmas­

ig a
kodó nyelvnek, a német nyel v- 
nek, győzelme is konstatálta- 
t o t f. De van is okunk őszintén örvendeni 
eme kegyeletteljes hódolatnak, melyet senki 
sem tekinthet egyszerű illendőségnek, mert h i 
van államférfin, ki a hadsereg elisme­
résére méltó, úgy első sorban 
Tisza Kálmán az.”

*

Bravo, bravo 1 Tisza mint a Schwarz- 
Gelbek czimborája I a német nyelv előőrse ! 
germanizátor! a Haynaldok örökének méió 
kezelője !

Bravo! még egy jubileumot neki, dj
most már csupa német szónoklatokkal !

*

Tolnai Lajos albumába.
Hogy elkilldinek, tőled, kérdve kérdem". 
Mirevald az a sok érdem ?
Tisza ínyére ember csak akkor tesz,

, Ha érdeme nincs, de e mellett — kortes. 
Mameluk zsákja ieneketlen luk,
Béredre éhezik a mameluk.
Haladj el hát s jusson eszedbe néha,
Zöld ágra jut nálunk csak is a l éh a l...

GUI Balázs

És ez az általános erkölcsi romlás 
sokkalta károsabb következménye a kor 
mány rossz fiuánczpolitikájának, mint maga 
a deficzites országos gazdálkodás. Mert ez 
az erkölcsi visszahatás megmórgezi a tár 
sadalmat s olyan könnyelművé, gondatlanná 
pazarlóvá teszi, a rossz póldaadás utján, 
az egész nemzetet, hogy egy-két évtized és 
az anyagi bukás szelére jut az egész or­
szág népe.

Ez az a (második szempont, melyért az. 
iudemnitit nemcsak a Tisza-kabiuetuek, de 
soha többé semmifele kormánynak nem volna j Ságok képviselőinek jegyzéket kézbesített,
szabad, hogy megadjon egy a nemzet anyagi 
fejlődésének érdekeit valóban szivén hor­
dozó politikus, bármely párhoz tartozzék is 
máskülönben! C.

= Országgyűlés. A kepviseióhaz tegnap 
letárgyalta és elfogadta — a főrend: 
ház szervezetének módosításáról alkotott töt - 
vény 23 ik siakaszának végrehajtásáról szólló 
törvényjavaslatot, mely által az örökös fórén 
diházi tagok törvénybe czikkelyeztetnek.

melyben tudatja, hogy a katonai bízott 
j 8 á g kiküldésere vonatkozó javasla 
tot elfogadja, továbbá határozottabban 

1 formuláz némely kikötéseket és azon óhaját 
j nyilváuitja, hogy a bizottság, működésében 
legyen méltányos tekintettel a bolgárok gyö 
ze!meire.

Az ülés elején br, Rudnyánszky József ] 
főrendiházi jegyző áthozta a közjegyzői tőr Kaimannan a 
vény módosításáról szóló törvényjavaslatot, me­
lyet a főrendiház néhány jelentéktelenebb mó­
dosítással elfogadott.

A főrendiházi örökös tagok becz’kelyezé- 
séről szóló törvényjavaslatot Gáli József előa­
dó indokolta. Utána Herman Ottó és Mada­
rász Józ ef szólaltak fel, azzal indokolván sza 
vazatnk megtagadását e törvényjavaslattól, hogy 
ez által „született” törvényhozók iktattatnak a 
nemzet képviseleti testületébe, a mi pedig a 
haladó kor szellemével össze nem egyeztethető 
a ház a javaslatot a részletes tárgyalás alap­
jául elfogadta.

A részletes tárgyalásnál Hegedűs Sándor 
és Thaly Kálmán ajánlottak módosításokat.
Hegedűs módosítását a ház elfogadta. Thaly 
Kálmán hosszasan és találóan beszélt a tőr 
vényjavaslat „aristokraticus szagáról” a kifo­
gásolta anak ö ik § át, mely a megyék által 
szerinte külön törzskön) vet vezettet a fórén- 
dekról mintha ezek „az istennek valami külő 
nős teremtményei” volnának. Tisza Kálmán 
felszólalása után a többség a javaslatot rész­
leteiben is elfogadta.

Az interpellátiókra kerülvén a sor G u 
lácsi Gyula a miniszterelnök figyelmét a 
solti felsőjárás szolgabiraja a a budapesti ka­
tonai térparancsnokság között felmerült con­
flict usra hívta fel, melyre okot a katonai ha­
tóság által német nyelven kiállított hivatalos 
irat szolgáltatott. Herman Ottó a kózokta 
tásügyi miniszterhez intézett iaterpellátiót a 
szegedi tanfelügyelőnek azon határozata tár­
gyában, melylyel az ottani városi iskolaszék 
egy határozatát megváltoztatta. Interpellált 
01 a y Szilárd kérdezte a pénzügyminisz­
tert, hogy az 1885-iki államköltségvetés de

KARCZOLATOK.
! (A róka-táncz. — Szapáry mentsége. — Bravo 1 — Tol 
! nai Lajos albumába.)

A nagy nemzeti r ó k a-t á n c z, Tisza 
hivatalos és félhivatalos Ma­

gyarország által való megjubiláltatása — azé 
pen véget ért.

S az egyebek között még diadaltól 
is ittas nagy-mogul most már egész bát­
ran szint kezd vallani.

Az ö t-é v e 8 mandátum megszavaztatása 
már a jubiláns reakezionáriusra vall.

A mostani többség kitart mindhalálig; 
még egy nagy erőfeszítés a közelgő válasz­
tásoknál s őt évre megválasztják a hü gárdát.

Akkor aztán hajrá — tiz év múlva eljá- 
I runk még egy róka tácczot I

Soha olyan függetlenségi beszédet, a mi­
nőt gróf Szapáry Gyula pénzügyér mondott e 
az indemnity tárgyalása alatt.

Az volt az oka a költségvetés késleke­
désének, mert a delegácziókat mindig az év 
végefelé hívják össze, a közös költségvetés 
tehát be keil várni.

Imé, egy érv a k ö z j o g i alap ellen 
olyan, hogy akár melyik függetlenségi szónok 
sikert arathatna véle 1

*

A Tisza jubileum kiegészítő része a bécsi 
„Militárzeutung* ezen kis czikkecskéje:

„4 magyar miniszterelnök iránti, a közős 
hadsereg és honvédtiszteknek, — Edelsheim- 
Gyutai tábornok vezérlete alatti együttes ju­
biláns ünnepélyes hódolata már azért is meg­
jegyzésre méltó, mert ezzel a nyelv és szer­
vezés tekintetében külön választott katonai

Rendkívüli városi közgyűlés.
Debreczea, deci. 17.

Ma délelőtt — gr. Degenfeld József fő­
ispán elnöklete alatt — látogatott közgyűlés 
tartatott a városháza nagy termében. Mind­
össze légy tárgy volt napirendre főlvéve, 
melyeket gyorsan, minden vita nélkül intéztek 
el. Élénkséget és érdekességet a legfontosabb 
tárgy, vagy is a közigazgatási bizottságtól 
kilépő 5 tag helyének betöltése keltett. Nun 
tudjuk eléggé megróni pártunk számos tagjá­
nak s a pártnak kegyéből létező némely egyé­
neknek : a jóformán túlsúlyban le,ó független­
ségi párt lelkiismeretlen lanyhaságát eléggé 
megbélyegezni, a midőn — mint ma is láttuk 

legfontosabb tárgyaknál elmaradásával tün­
dököl. így — mint ma is — szépen átengedik 

győzelmet a kormánypártnak. Ez bizony 
szégyenletes eljárás.

A gyűlés megvitatása után főispán Deák 
József városi közrendőrnek, ki egy tűzvész al­
kalmával saját élete koczkáztatásával két 
gyermeket mentett ki az égő házból, mellére 
akasztotta a kitüntetésül nyert ezüst érdem­
keresztet, — a kővetkező szavak kíséretében : 
„Szolgáljon neki és másoknak a jövőben buz­
dításul és viselje sokáig egészségben”. A de­
rék közrendőrt a gyűlés tagjai megéljenezték.

A napirendre térve felolvastattak a bel­
ügyminiszter leiratai, több helyhatósági sza­
bályrendeletre vonatkozólag. A jan. 29 iki köz­
gyűlésen alkotott kővetkező szabályrendelete­
ket: 1., a zsibáruskodás, 2., a foglalkozást 
közvetítő- és tudakozó-intézetek, 3., kémény­
seprő ipar, 4., a bérkocsisok, 5., a hordárok 
és bérszolgákról szóló szabályrendeleteket 
megerősíti, a közgyűlés tudomásul vette ezen 
leiratot s a jóvá hagyott szabályrendeletek 
jan. hó 1-én lépnek életbe, s Fries József vá­
rosi könyvnyomdái művezető megbizatik a sza­
bályrendeleteknek a jegyzői hivatal részére le- 
eedő díjmentes kinyomatásával.

A tanács előterjesztést tesz a Móricz Pál 
nagy birtokos által tervezett debreczen — b - 
ujfaln — pocsaji vasutak nov. ügyében 25-én s 
26 án történt tanácskozás megtartásáról, mely­
nél a várost Vértesi István tanácsnok, Kovács 
Sándor tiszti ügyész és Balogh Mihály főmér 
nők képviselték, — kiknek felszólalása után a 
Móricz Pál mérnökei hajlandók lettek a 10 — 
39 ik szelvény közt eső vonal-részt, mely az 
eredeti terv szerint a városnak Boldog-fal va 
és Téglás szőllős kertek közti legelőjét (közé­
pen vágta ketté, közvetlen a Téglás kert me - 
letti útra tenni át azon feltétel mellett, ha a 
város a tulajdonát képező területekből a vasút 
vonalhoz szükséges földeket ingyen átengedi. 
— A város megbizottjái, ebbe beleegyeztek s 
a közgyűlés is ezen értelemben határozott.

A közigazgatási bizottság tagjainak vá­
lasztásánál a szavazatszedő — bizottság tag­
jaiul kineveztettek: Fráter Imre, Ábrahám 
László, Magyar Gábor. A legtöbb szavazatot 
nyertek s igy a közig, bizottság tagjaivá vá­
lasztattak : Nánássy Ferencz 89, Ármós Bálint 
77, Simonffy Sámuel 64, Jámbor Ferencz 62 
és Steinfeld Antal 41 szavazattal.

A közgyűlés 7,11 órakor azral ért vé­
get, hogy a polgármester boldog ünneplést kí­
vánt A főispánnak s a közgyűlés tagjainak s 
buzdította az utóbbiakat a gyakoribb temp­
lom látogatásra.
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Színház.
( A setét pont,“ Csiky Gergely legújabb drámája. Elő­

készületben színházunknál.)
,A sötét pont“ meséje a körül forog, 

hogy Lídiát, egy nagyon szép, de szegény le 
ányt nagybátyja Albi Vincze bankár, aki két 
irodát tart, egyiket a tisztes Világ, a másikat 
a piszkos üzletek számára, csak azért veszi 
magához, csak azért árasztja el fény nyel és 
minden kényelemmel, hogy Lidia, szépségével 
és kaczérságával hálóba kerítse mind ama fér 
fiákat, akikre a bankárnak szüksége vau. Lidia, 
mig szive érzéketlen, meg is teszi a bankár­
nak e szolgálatokat. Láng^ jjtodr-ftt, a bankár 
titkárját, elbolonditja, hogy az* *jgy m.nden 
gazságban készséges és míg Bízható eszközzé 
válik. Elbolonditja továbbá Kéidy Andor őrna­
gyot, aki fontos vánervek titkát bírja, mely 
titkot Albi Vincze egy ,'degeu államnak akarja 
eladni. Lidia a szerelmes őrnagytól kicsalja a 
a titkot, s a bankár üzletet csinál vele. De az 
árulás kisül, és az őrnagy fótié lövi magát. Az 
ő kiömlő vére észre teríti Lídiát, a ki más­
részről ugyanakKor lett először és igazán sze­
relmes egy ifjúba, a kit Baikányi Béla néven 
ismer. A lelki vad, és a szerelem megrohanjak 
Lidia szivét, és eilenálhatatlanul ragadják a 
megbánás által a javulás felé. a probléma me­
lyet Csiky Gergely feáiiit, az, hogy : az olyan 
leány minő Lidia, a ki kevésbé a saját rossza­
ságából, mint más ember eszköze gyanánt, ily 
szerencsétlenséget okozott s egy embert ön­
gyilkosságba kergetett, lehet-e boldog ? Van-e 
joga a javuláshoz, van-e joga a bocsánathoz, 
vau-e joga a boldogsághoz ? Csiky a kérdésre 
nemmel felel. Vagyis úgy, bogy még akkor 
is, ha Lidia megbánása a iegósziutébb, ha ja- 
'uiása a iegigazabb, ha szenvedései, melyek­
kel önmagát bünteti, a legíajobbak : neki mé­
gis halma kell.

Baikányi Béla, a kit Lídia szeret, senki 
más, mint az öugyiikos Kézdy Andor 
testvérje. Béla azért nem hasznúja a 
Kézdy nevet, mert azt az árulás gyanúja bemocs­
kolta. S most az a kérdés merül föl, hogy le- j 
het-e Lidia felesége oly férfinak, kinek test­
vedét ó kergette halaiba ? — Lidia elszökik 
nagybátyjától, kihez többé visszatérni nem 
akar. Elítéli önmagát arra, hogy bar tisztán 
és nemesen szeret, tisztességes férfi neje nem 
lehet. Megbánása nem boldogságot, hanem szen­
vedést keres ; javulási vágya te jes szakadást 
múltjától. De hibáinak, jobban mondva múltja 
szereucaetlenségének nemezise üldözőbe veszi, 
és a nélkül, hogy ö maga hozzdjaiu.ua, folyto­
nosan uj meg uj dilemmába sodorja, Kózdyék 
azért mennek Makári ügyvedhez, hogy Kezuy 
Andor árulóit kikutassak ; a itt találkozik ősz 
sze Béla Lídiával, itt vall neki szerelmet, itt 
kéri nőül, s Lidia itt tudja meg, hogy Béla az 
Andor testvérje. Kijelenti, hogy nem .ebet neje, 
— s elmenekült tóle. S természetes, hogy mi­
után el van határozva, nem keresni boldogsá­
got a szerelemben, titkát, melyet szégyel; mely 
miat önmagától irtózik, be nem vallja. De Be 
la üldözi Lídiát, s midőn föltalálja, kijelenti, 
hogy megöli magát, ha Lidia nőül nem megy 
hozzá ; mire Lidia (éppen mert azt hiszi, hogy 
Kézdy Andort is ó ölte meg), nem tud nemet 
mondani. De midőn szereimének, a ijedtségé 
uek extdzisábau igent mond, rögtön tisztába 
jón azzal is, hogy mielőtt a Béla neje lenne, 
Bélának mindent meg kell vallania. Meg is 
tenné, ha Albi Vincze arról nem győzné meg 
Lídiát, hogy Bélát eppeu ezáltal ölné meg. 
Mindezekben Csiky lélektanilag nagyon jól és

■ szépen rajzolja egy nőnek gyöngeségeif, melyek |v eszedelem a város ban 
!mjnd nagyobb komplikácziókat s mind nagyobb azUrnemszerezne? (Amos . 3.6.) 
[szenvedéseket okoznak ; de e gyöngeségekbői 
nem következik a tragikai megoldás szükség­
szerűsége. Mert Lidia még gyöngeségeibén is 
folyton nemesebbé válik. Hibái nem egyebek 
önfeláldozásnál. Mert a Lidia lelki állapota 
szerint neki sokkal könnyebb lenne mindent 
megváltani Bélának, mintsem továbbra is tit- 
kolózni előtte. S mikor a hallgatás, ilyen kö­
rülmények közt, e nem pedig önző czélokból 
történik : akkor az tisztító tűz, igen. Az érdek 
mely e problémát kiséri, kezdettől fogva fe­
szült, s az u.ólsó perczig nem lankad. S ebben 
Csiky leleményességének, s mesteri kombiuá 
cziőnak vau fóérdeme. A darabban, habár a 
hősnő passziv alak, s toiatik az események ál­
tal, a helyett, hogy azokat ó vezetné, egymást 
érik a hatásos jelenetek.

A mellékalakok közt ismét oly jóizü s 
talpraesett genre alakokkal találkozunk, minőket 1 
csakis Csiky Gergely tud rajzolni drámáiban.
Ilyenek Fáma, a sielidea mérgelődő, s m.udig 
hivatalos stílusban beszélő egy ügy ü jó ember.
Ilyen Prókay a titkos rendőri hajlamokkal bíró, 
s mindig a titkokat fürkésző biztosítási ügy­
nök. Iiyen Makánné, a kiváncsi menyecske, a 
ki mindig titkot akar megtudni, hogy aztán ti­
tokban tartsa azt (amire kepteleu.) Ilyen a Hra- 
bóczi pár, a két rjó falusi.“

A budapesti kritika e darabban emelke­
dést lát az iró pályáján. Eisó előadása határo­
zati sikert is aratóit.____________

Emlékezzünk régiekről!
Közli: Erdélyi István.

(Vége.)
Szándékosan hagytam az iró „Elöl­

járó beszélgaté s“-ének első részét 
utoljára; egy résztől azért, hogy az mintegy 
befejező koronája tegyen az egésznek; 
más részről pedig azért, mivei az alsó jegy­
zeteket kerülni akartam s így czélsze 
rübbuek véltem szerény s futólagos észrevé­
teleimnek megteveset addig is, mig a mar 
emlneit nagyobb szabású dolgozatomat befe­
jezve, az olvasó közönség elé becsáthatom — 
igy megtenni.

Tudva levő, hogy Bariba Boldizsár Deb- 
reczen városának abban az időben egyik szép 
képzettségű hivatalnoka (jegyzője) volt, s mim 
ilyen, történelmének megírását a következő 
szép sorokkal nyílja meg:

„Debreczen Varos lakosainak, velem egy 
nyomorúság alatt szenyvedó minden fteudeiuek, 
mint T.szteletes Atyám Uraimnak, Becsületes 
jóakaróimnak, atyau,fiainak, barátaimnak etc. 
Ezek közt minden keresztyén Olvasóknak, na­
gyoknak és kitsinyeknek, atazatos szolgalato­
mat ajánlván : ez háborúságok utau tseudes 
békességet, és békességei Csendességet kívánok 
Istentől szivemből.“

„Tiszteletes Uiaim ! úgy látom sokaknak 
vélekedő értelmeiket, hogy a Községnek bá- 
torságos lakása, békességek megmaradása, vi­
rágzó állapottya és szép szabadsága a Feje­
delmeknek, Elöljáró Tiszteknek ékességé és 
dicséret! légyen. Ellenben azon Községek nyo­
morúságra való jutásának, iomlásának oka az 
Fejedelmekre és Elöljáró tisztekre vettessék.“

„Úgy légyen é vagy nem, róla valamit 
szólhatnék : de én ezeknek vitatásával most 
időt nem vesztek híjában, mint valami áilur- 
tzás képekkel sokáig nem csatázom; mert ha 
tovább tekintek, könnyen eligazodhatom Árnós 
Próféta szavaiból: Avvagy lészen oly

A .DEBRECZEN« TARCZAJA.

(Francziaból.)
A színész öltöző szooaját, változatos éle­

téből néhány pillanatot óhajtunk vázolni, nem 
hasonulhatjuk össze azon kis festői zugoknál, 
melyek nálunk, még ismertebb művészüknek 
is arra szolgálnak, hogy privát egyéniségüket 
eltüntessek s helyébe azt teremtsek elő, me­
lyet a viágot jelentő deszkákon személyesíte­
niük kell. Az öltözőszoba, melyről szólunk, egy 
művészileg berendezett salon, melyért hasz­
talan sóvárogna sok gazdag ember ; mert hói- 
uau is vehetné elő a hires mesterek ama 
pillanatnyi rögtönzéseit, melyeket a szeren 
esés művész iránti barátságuk, szeretetük su­
gall ? I Minden oldalról pajkos alakok nevet­
nek felénk ; művészi alakú lámpa függ a te­
tőről ; puha szőnyegek veszik el a léptek ia-i 
ját, kényelmes fauteillek pihenéssel kínálnak ; 
a kandallókban vígan pattog a tűz. Az utczá- 
ról felhangzik a nagy város zaja, a kocsik 
zörgése.

Foglaljon helyet 1 s bocsásson meg lü 
lőnös öltözetemért, — szól a háziúr. Igaz, 
hogy nem mindennapi öltözet. A közép ter­
metű alak egy fürdő köpeny félébe van bur­
kolva, mely a nyak körül össze tan húzva, 
olyanformán, hogy a kerek fej, széles, besz:- 
des szájjal, felfelé törekvő orr és okos sze­
mek, mint valamely zsákból néznek kifelé. 
Nem kedvesem — folytatja miután az egész­
ség és időről való megnyitó beszédeken túl 
vagyunk, — nem törődöm többé a politicávai. 
Míg Gambetta élt, megvallom szándékom volt 
a political pályára lépni. Gambetta vonzott, 
mert ő nem csupán szónok, politicos, ö mű­
vész is tolt. Ezek a mostaniam ....

Kopognak az ajtón Egy csöppet se kí­
vánom e látogatást, de a művész vidáman ki­
ált — csak tessék 1

Bájos leány lép be. Magas, tiszta hom­
lokát sötét haj árnyalja, a nagy, mély tüzQ

szemek érdekes arezot világítanak meg, a mo­
solygó piczioy száj beszédességet sejtet. Az 
egeaz alakot még inkább emeli a választékos 
toilette. — Gyönyörű lány, súgja nekem a 
művész, és jeles tehetség, teszi hozzá, han­
gosan.

Öj nagyon jó és elnéző ; mennyit kell 
még öntől tanulnom.

— No ne legyen tulszerény, egymástól 
tanulunk. Hát mennyire haladt mar ?

A főjeienetig. — Ne mondja kis hamis, 
hisz addig c.upa jelentéktelen mondata vau. 
De megengedi, hogy fessem magam, itt az 
ideje ?

— Kérem, ne zavarja az én jelenlétem. 
A művész nehány tégelyt tesz maga elé, 

és egy testszin zsiradékkal keni arczát. — 
Holnap aztán — e közben folyton keni, jöjjön 
hozzám és elővesszük a főjelenetet.

— Holnap nem lehetséges, szegény — 
anyám . . .

— Ah tudom már; holnap nem jöhet, 
vegye hát elő, s olvassa most.

A leány kérő tekintetet vet felém, a mi 
magyarul annyit tesz, hogy vegyem kalapom 
és botom. De a művész beleszól.

— Maradjon csak. — Barátom előtt 
minden géné nélkül olvashat, fordul tanítvá­
nyához, meri ó. se nem színigazgató, se nem 
ügynök, igy hí nem sikerül is a próba kíván­
ságunk szerint, ne törődjék vele. — A fiatal 
hölgy vontatva vesz ki egy kötetet zsebéből: 
„Az idegennő.“ Lassan, bátortalanul kezdi ol 
vasúi a főjeienetet, ebben a szoktalan környe­
zetben. A művész tovább festi magát, csak 
néha szól bele : „hangosabban I — gyorsab­
ban 1* — ne siessen olyan nagyon 1 A bájos 
felolvasóuő jobban belemelegszik, hangja csengő, 
szívhez szóló lesz ; a művész gumival keni be 
ajkát 8 felragasztja egyik oldalra a bajuszt. 
A másikról egész megfeledkezni látszik, úgy 
figyel. A szerepébe jött fiatal színésznő tüzes 
tekintete lángokat szór felé. — Bravó 1 bravó 1 
csak igy tovább, szól a elragadtatva homlokon 
csókolja a leányt.

— Sohse genirozzák magukat! kialt va­

„Ha tsak ez keresztyén Debreczen Vá­
rosának ennyi romlások között, Isten tsudá- 
ietos gondviseléséből való megmaradását el­
gondolom is, meg kell vallanom a Szent Dá­
viddal, hogy : az Űré a szabadit ás. 
Mert mi méltán ditsekedhetünk azzal, (mivel 
megtapasztaltuk), hogy egyedül Isten volt a 
mi Városunknak az háborúságokban oltalma, 
egyedül Ó Felsége volt erőnk, szabaditónk, 
segedelmünk, tauáteunk, a mikor nagy vesze­
delmeink között, a rettegtető félelmek miatt, 
mind ezek nélkül szűkölködnénk ; 0 szentelte 
és erősítette meg a gyenge és semminek lát­
szó eszközöket, kiket nagy gondviseléséből, 
megmaradásunkra, bölcsessége szerint rendelt. 
Megsegítette erőtlenségünket, hogy az ő nagy 
erejét abban megmutatná mindeneknek. Sok 
reánk törő, veszedelmünket látni kívánó, tit­
kos és nyilvánvaló ellenségeinknek mérges ta­
nácsokat vissza magokra forgatta, hogy meg­
mutatná azt, hogy tanátsa ellen nintsen ta- 
náts.“

„Szent egészséget, szeretetet adott kö­
zlőkbe, hogy minden megmaradásunkra néző 
dolgunkban egyetértvén és akarván, véghez- 
víuné akaratiját egészben. Néha meg is túj- 
tolt, rettentett, alázott, hogy magát ismertetné, 
fel is magasztalná mindenben. Oh Istennek 
egyedül való ereje és végére mehetetlen ta­
nácsa! Ki volt volna, a ki tsak meggondol­
hatta volna is, hogy megmaradásunk, ily gyenge 
külső eszközök által is, véghezvitettetik; hála­
adással tsudáihattyuk, és alázatossággal meg- 
Vdí.hatlyuk: Az Úri i Szabaditásl*

„Ennek magasztalására én is ez megiyo- 
morittaiott Debreczen Városiénak, ez háború­
ságokkal teljes időkben szegény Magyar Haza 
s Nemzet elpusztulása közt is Isten isudáiatos 
gondviseléséből s erejéből való megmaradásá­
ról, sőt ez élőbbem békességes esztendőben is 
ezen Városban lőtt, viselt némely dolgokról, 
sokszori nagy károkról, jóakaróinak s elleusé- 
geioek vele tett tseiekedeteiról, a Protokol- 
lumokbdl, Registrumokból, hiteles emberek 
memóriájából, notátiojából és az experientiá- 
ból, hogy e kis Chróuikat együgyű beszélge­
tésben elkezdjem, elszántam. De messze pi­
ronkodjék innét mindéi tisztességkivánas, 
vagy betsületvadászás, ez azért nem Íratott. 
A miképpen valakinek erőtlenségből esett 
dolga, fogyatkozása, szemre vaió lobbautássai 
nem gy aláz tátik, így senki vicéit dolgainak 
ditséreti, bar méltónak ítélné is valaki, szár­
nyára nem repittetik. Ebben senkinek ereje, 
tanátsa, magasztslása, meghatározás nélkül 
nem őgyelittetik.

Nem is azért, mintha már dolgunk jól 
volna, vagy Istenünk fejünk felett függő ha­
ragja miatt veszedelmünk lobogó lángja meg- 
tsendesedett vagy megaludt volna; a háború- 
rag hatjai közül tseudes és bátorságos partra 
immár kikaptunk volna, a veszedelmet mesz- 
sze kikerültük volna, és semmi félelmünk nem 
volna. — Nem 1 Sőtt nyilván mondhatjuk, most 
vagyunk középin es legmélyén, annyira, hogy 
ha édes Jézusunk felserkenvén, meg nem 
feddi a habokat, el kell metüluünk.

Honnan várjunk külső segítséget, azt meg 
se gondoihattyuk. — Nem igen bízha­
tunk mi a Méltóságos F ó R en­
de k b e u, mert azoktól m e g v e t et­
te t t ü u k ; nem Vitézeinkben, 
mert azoktól prédáltatunk; 
nem jószágunkban, pénzünkben,

melyet.mert azoktól me jg fosztanunk- 
< hanem az egy Istenben, mert: az Űré & 
szabaditásl“

Helyi liirek..
* A m. kir. postatakarékpénztárak fel­

állításáról szóló törvény 4. § a alapján a kö­
vetkező kir. postahivatalok bízattak meg g 
közvetítő hivatalok feladatával, a nagyváradi 
postaigazg. kerületben : (kincstári pestahivata.) 
Arad-város, Arad-vaspálya, Debreczen- 
város, Debreczen-va apálya, N,. 
Várad-város, Nagyvárad-újváros, Nagyvárad- 
vaspálya, Nagyvárad-váralja, — Nyíregyház* 
Szatmnr, Békés Csaba, Gyoma, Gyula, 
Várda, Makó, Margittá, Máté-Szalka, Nagy. 
bánya, Nagy-Káiió, Nagy-Károly, Nagyíj, 
ionta, Nyírbátor, Orosháza, Szarvas, Szilaj. 
Somlyó, Zilah, Arad-Buctyiu, Pattouya, B<kés 
Beél, Belényes, B jretty ó-üjfaíu, Boros-Sebes 
Csúcsa, Devaváuya, Élesd, Ér-Mihályfal?*’

laki az aj ión s rögtön el is tűnik a függönyök 
közt. — Ah, az az 1 ma az egekig dicsérte 
magát kedvesem, jó gyerek az. Már most me­
het ; dolgozza ki a jelenetet figyelmesen, né­
hol több vigyázat, még sok gyakorlat s az án 
nem lesz rám szüksége.

Adieu, adieu 1
Magunk maradtunk. A bajusz másik fele, 

i lő helyére került. Politikára tértünk.
— Hiszi e, hogy kormányunk képes le­

gyen a szabadság halálos ellensége, az embe­
riség (kivéve az orosz katonák, arisztokráták, 
s hivatalnokokat,) elnyomatójával, Bism . . . .

— Csak egy szóra barátom, ront be, 
csaknem az ajtóval a házba egy kövér úri­
ember, csak egy perezre, ezer bocsánat 1

Óriási tömeg. Képzeljenek egy hordón 
egy tököt, vékony széklábakon andalogni. 
Idegen accenttal, keresett szavakban beszél; 
ajkán kedvesnek látszó örök mosoly.

— Mibenlehetek szolgálatára, herczegem ?
— Hogy Ön a legszívesebb, legkedvesebb 

a világ valamennyi művésze közt.
— Ez csak előszó herczegem, hát aztán? 

sietek, tudja.
— Igen 1 tehát röviden és jól. T. her- 

czegnő, a ki különben nagy tisztelője önnek, 
jótékenyczélu estelyt ad . . .

A keresztény irgalmasság, a tanitó szer­
zetesek javára . . .

— S én, a republikánus,közreműködjem ? 
de a jótekeny-ság nem ismer különbséget; 
mikor tartatik azestély ?

Kedden este.
— Csodálatos I Kedden délben a Troca- 

derobau a szabad kőművesek czéljaira szavalok.-
— Nem 1
— De igen és szívesen teszem, mert az 

nem akadályoz, hogy este az ön szegényei ja­
vára is közreműködjem. Majd kiválasztom 
Coppeé egyik szép versét, mely ama körbe 
illik; a szabadgondolkodóknak pedig az isten­
tagadó Richepintől olvasok valamit. Jó lesz ?

A herczeg iparkodik magát meghajtani s 
elragadóan mosolyog a művészre, majd reám, 
ve6ül az üres fauteillekre s kigördül. <

ü Erdőd, Fehérgyarmat, Felsőbánya, Fekete­
erdő, H a j d u-B öszórmény, Hajdú- 
N á n á s, Kapnikbánya, Kisje; ó, Mezó-Berénv 
Mező-Hegy es, Nagy-Hatmágy, Nagy-Léta, Na*y 
Somkuí, Paukota, Püspök-Ladáuy, Rézbánya 
Szinyér-Váralja, Szlatiua, H.-S z ob o s z ió 
Tasuád, Teuke, Tót-Komlós, Uj-Szt.-Anna* Vas’ 
kóh. Összesen 62 postahivatal. A fennebbiek 
szerint nem minden postahivatal egyszers­
mind közvetítő hivatal is. A közönségnek erre 
figyelnie keli.

* Klein Ignácz, a városban „K1 e i n bá­
csi“ csak név alatt emlegetett vagyonos pol­
gár, tegnap d. u. 5 órakor, súlyos szenvedés- 
utáu életének 79-ik évében elhunyt. Temetése 
holnap 18-án, pénteken d. u. ‘/a2 órakor leend 
s a piacz utczai 1827. sz. saját házától az izr. 
sirkertbe fog kísértetni. Béke poraira 1

* A városi hatóság figyelmébe ajánljuk a 
szalonna vásáron felállított mázsát és óhajta­
nók, hogy heti vásár alkalmával jelenne ott 
meg a hatóságnak egy embere és győződne 
meg azon helyiségnek czeiszerütlen berende­
zéséről és elhelyezéséről. A helyiségnek t. i. 
csak egyetlen egy ajtója vau a közönség ré­
szére, a hol az egyidejűleg történő bejövei és 
kimenet oly tolongást okoz, hogy ember lé­
gyen az a ki azt kiállja. Hozzá járul még u 
is hogy jobb és tisztább rúnába öltözött em­
ber ezen helyiséget meg sem közelítheti, mert 
a tolongók kezében leró zsíros jószágok által 
az ember ruhája tönkre tetetik. S ezért töb­
bek óhajat fejezzük ki akkor, a midőn a vá­
rosi hatóságtól azt kérjük, hogy oda a túlsó 
oldalra még egy ajtót nyittatna, úgy hogy az 
egyik a bemenőknek, a másik a kimenőknek 
szoigajon. S ezen kívül kérjük a szalonna vá­
sártérnek a kiköveztetéset is, hisz legnagyobb 
része úgy is bir kövezettel, és azon kis darab 
kikövezese a mázsához közel már kevésből ki­
telne és az eladók és vevők nimfuln nak meg 
sáros időben a sárban.

* Irredenta — a szomszédban. Igazán 
megdöbbentő hírről értesítenek bennünket. A 
hozzánk közel — eső K i r á 1 y-Darócz 
községben, melynek tetemes részét oláhok 
lakják, közelebb egy román tiszt járt volna s 
szervezte az irredentát. Van ott református 
pap is, a kitől örömest vennék felvilágosítást 
ezen ügyben 1

* Színház. Nagyon kevés örömünk volt 
a tegnapi színházi előadásban. Demidor Imre, 
a vidék egyik legjobb drámai színésze, a sziui

— Egy pereznyi szabad időm sincs, — 
panaszolja a művész, Reggel a poéták ostro­
molnak darabjaikkal, melyekben nekem szán­
ták a főszerepet. Elképzelhetted silányságokat 
nyújtanak néha be.

— De talán csak nem olvassa ön min­
det át ?

— Oh igen ; részint önzés, részint rész­
vétből. Lássa ezek a poéták, meg a lenni 
akarók, két osztályba sorozhatók ; szerények, 
kik félve nyújtják be müveiket s elnézést, ta­
nácsot kérnek, meg arrogáns henczegók és 
nevetséges nagyzók, kik, bár soha se látott 
napvilágot egy soruk, mégis követelve lépnek 
fel. Az elsők müveit szánalomból olvasom el ; 
miért ijesztenék el egy becsületes küzdőt, a 
kik közt gyakran valódi tehetség is találkozik ? 
és csak a színpadon járatlan. Megható nézni, 
hogy követik ezek tanácsaimat, útbaigazításai­
mat ; és aztán sokszor mégis akad köztük,« 
ki tehetsége daczára is, gyámoltalanabb, mint­
sem áttörhetné azt az ezernyi akadályt, mely 
egy ismeretlen, fiatal szerzőt a czélhoz vezet; 
ilyenkor jól esik nekem, ha egy tehetség ki­
fejlődésében segíthetek ... Az arrogáns hen- 
czegők müveinél roppant kedvem szokott jönni, 
szerzőikkel együtt az ablakon kidobni; hanem 
aztán mégis átolvasom e remekműveket, már 
csak azért is, hogy lássam mire viheti az em­
beri a kificzamodott észjárás ? — Vette már 
észre, hogy festők, mily mulatságosan érdek­
lődnek a járatlanok rajzai iránt? — sőt még 
tanulmányozzák is visszáságúkat; e carrica- 
turakon tanul az ember . . .

— Készen van már ? — rikácsolja egy 
hang kívülről.

— Még nem:
— Jöjjön aztán a foyerba.
— Igen, ha senki se lesz nálam.
Unalmas teremtés — súgja nekem, — 

a ki folyton a távoli világrészekben! vendég- 
szereplésekkel gyötör. Hisz lehet, hogy még 
egyszer Európában sőt Amerikában is tehetek 
körutat, de az idő és szerepeim kiválasztását 
magamnak tartom fönn ....

— Tiens, tói — szakit félbe egy inai*

tanoda végzett növendéke, kine 
nyei a műgond, értelem és tenl 
jutalomjátkául egy „Gróf M 1 
czimü tákolmányt választott, é 
volna, hogy Shakespeare, Molii 
müvének egyikében, vagy a moj 
lamely becses termékében lépje 
a melyen & színész saját Ízlése! 
hat: ó Demidor Imre, Megerle TI 
zácziős tákolmány szerzőnőjéveT 
lép a közönség elé 1 Ezt nem 
tőle. Sajátságos félreértés uralg I 
közönségünk között. Színészeink | 
ide melegedni s nyilván azt hisz 
közönségünk, mely nem igen szd 
tomboló zajban, azért nem méltl 
moly igyekezetei, és valódi teb| 
hiszik, nogy az a va’ódi itelet, 
hamar nyilvánítja magát eget vd 
ordításban és lábdobogásban. Ez 
aztán „Tékozló*, „Vasálarczost 
Crieto“-féie férezmüveket jutaion 
telet Bokodi Antalnak, a ki Moiil 
fel s azt sem ie bánta meg. Oil 
volt, mint Moliére classicus auif 
pesten nem szokott lenni. Nagyol 
tett éllel is bíró eljárást ki 
egyúttal csalódnak .a a színész í 
egymást követték, a legküiöuböz 
ban működve, Egressi Gábor, Ed 
vacs Gyula, Molnár György, Pri( 
Blaháne, Odry L jhel, £Együd, B 
Bercsényi, Vízvári, Tanuerné, Fj 
dek József, Szatmári Árpád és 
annyian örömmel emlékeznek visl 
veit és jóiziesü közönségünkre : < 
leg egy jó színészt hidegen fo^ 
színészben magában és a közön^ 
az okot keresni. Demidor az eil 
tét adja ok nélkül, hololt az inl 
is méltányolja, de ó — úgy lát# 
josabü hatást tekinti mérvadóul; 
rósz műsor s még rosszaob sl 
késleltik azt, hogy tehetségeit ti 
tathassa. A tegnapi est ezt a el 
diumot bizony nem segítette elől 
nincsen is m.t írnunk ; rósz dal 
reposztássai, kóristákkal a légiói 
bee, előadták úgy a hogy s nem] 
az obiigát jutaiomjátéki tapsok 
sem. — Demidor ur a jövőre 
bizalommal a közönség iránt 
fogja, hogy Debreczen a jóraval 
nézve nem Yff vára, hanem ezel 
lódi Mekka, & melyből csak is al 
nak el -— Medinába ! — Vau e| 
vete.üuk a sziulapra is. A sz: 
óta kaczagja a műveltebb közön! 
kább illeuénck a kutyabagosi szí 
ide. Eltekintve a sok sajtóhibáié 
rendszeresen ismétlődő ortogn fii 
ha mar a sziulap készítője teli 
az idegen szók használatában, lel 
azokat tisztessegeseu. Ez az ur] 
„mükedveJlóuő* (mükedvet eil 
„Ledeux orphelines' (L e s dei x ! 
krancz es Güldenstem“ vígja 
Bipp“ sat. sat. — valóságos 
a legszarvasabb hibáknak. — 
színiap (Monte Christo) is rilkl 
romba kisvárosiasságok tekinteti 
világhírű regénye után irt szinia 
van, hogy „Jeles franca] 
holott az egész egy német kék 
Megerle Terézuek silány fér c^ 
nem járja. Tessék jó előadással

tokratlcus jelenség ; te ugyan vár| 
ez nem szép tőled.

— De, hogy is tételezhette 
napon, mikor uj szerepein van, 
mehetnék.

— Hisz tanultál Írni, és) 
mestere vagy a lemondó leveike| 

— Kicsikém ! (ez a neve 
férfinak) azt nem kívánhatod. 
itt, mind meghívás; át se olvas! 
válaszolnék reájuk. Barátok köz] 
azt oly szigorúan.

— Ne hidd, hogy szükségl] 
Te tépheted ki a hajad, hogy 
Sok érdektelen egyéniség közi 
színésznő, gondolom Magyaror/ 
dalokat énekeltek; elvoltunk raj 

— Szép lányok ?
— Meghiszem azt.
— Diable, s én nem volt^ 

lőnben uraim, én méltó családaj 
— Áinok 1 Ismered a róka 

szóllő történetét ? — jösz vad 
után ?

— Igen I 
— A lányok nem lesznek 
— Akkor nem I Hagyj 

van. Gyere holnap reggelire, 
föláll. A fürdőköpeny leesik 
szerre egy idegen lovag áll éld 
merész, kalandos kifejezést ölt] 
alakon előmlik a semmitől me 
elszántság. Felköti kardját, s fe| 
rész, tollas kalapját. Mily sajá 
századbeli jelenséget a mostaij 
szonyokról beszélni hallani.

— Nem 1 Gambetta sob 
olyat. Ha már a köztársaság 
csak szavakban különb ...

— Monsieur Cocqueiii:
sóról.

— Booooou ! feleli a mül 
Ezzel vége mindennek. CÍ 

átre frangais színpadára sied 
politikai kérdések állásáról vl 
Aim sikerülhetett megtudnunk. [
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nyei a műgond, értelem és természetesség: 
jútalomjátkául egy »Gróf Mente C risto* 
czimű tákolmányt választott. A kitől elvártuk 
rolna, hogy Shakespeare, Moliére örökbecsű 
művének egyikében, vagy a modern múzsa va­
lamely becses termékében lépjen fel azon este 
a meiyen a színész saját Ízlése szerint választ­
hat: ó Demidor Imre, Megerle Terézzel, a szén 
zácziós tákolmány szerzőnőjével fog kezet s 
lép a közönség elé 1 Ezt nem vártuk volna 
tóle. Sajátságos félreértés uralg a színészek s 
közönségünk között. Színészeink nem tudnak 
ide melegedni s nyilván azt hiszik, hogy a mi 
közönségünk, mely nem igen szokott kitörni 
tomboló zajban, azért nem méltányolja a ko­
moly igyekezetei, és valódi tehetséget; azt 
hiszik, nogy az a va'ódi Ítélet, mely nagyon 
hamar nyilvánítja magát eget verő tapsban, 
orditásban és lábdobogásban. Ezért vesznek 
aztán „Tékozló*, „Vasálarczos* és »Monte 
CrietoMéle ferczmüveket jutalomjátekul. Tisz­
telet Bokodi Antalnak, • ki Moüéreben lépett 
fel s azt sem is bánta meg. Oly közönsége 
volt, mint Moliére classicus múzsájának Buda 
pesten nem szokott lenni. Nagyon bántó s rej 
tett éllel is bíró eljárást követnek — es 
egyúttal csalódnak >s a színész urak 1 A hol 
egymást követték, a legkülönbözőbb szakok 
ban működve, Egressi Gábor, Rónai, E. Ko­
vács Gyula, Molnár György, Prielle Cornelia, 
Biabáne, Odry Lihel, £Egjüd, Eőrj, Horváth, 
Bercsényi, Vízvári, Tanuerué, Fektér, Bene­
dek József, Szatmári Árpád és Károly s minu 
annyian örömmel emlékeznek vissza a mi ml) 
veit es jóixiesü közönségünkre: ott, ha eset 
leg egy jó színészt hidegen fogadnak, ott n 
színészben magában és a közönségben is keli 
az okot kcr<sui. Demidor az elkedvetlenedet 
tét anja ok nélkül, holott az iutetigeuezia in 
is méltányolja, de ó — úgy látszik, — 1 za 
josabö hatást tekiuii mérvadóul; e mellett a 
rósz műsor s még rosszabb szereposztás is 
késleliik azt, hogy tehetségeit teljesen bemu 
tathassa. A tegnapi est ezt a szerencsés stá­
diumot bizony nem segítette elő. A darabról 
nincsen is m.t írnunk ; rósz darab rósz sze 
reposztással, kóristákkal a legfőbb szerepek 
ben, e.őudták úgy a hogy s nem maradtak el 
az obiigát jutaiomjáteki tapsok és kihívások 
sem. — Demidor ur a jövőre nézve legyen 
bizalommal a közönség iránt s tapasztalni 
fogja, hogy Debreczen a jóravaló színészekre 
né/.ve nem Ytf vára, hanem ezekre nézve vr 
lűdi Mekka, a melyből csak is a kontárok fut 
uak el — Medinába! — Vau egy-két észre- 
vete.üuk a sziulapra is. A sz nlapot egy idő 
óta kaczagja a műveltebb közönség s azok in 
kább nieuénck a kutyabagosi színházhoz, mint 
ide. Eltekintve a sok sajtóhibától, tele vannak 
rendszeresen ismétlődő ortogr.fiai hibákkal s 
ha mar a szinlap készítője tetszik magának 
az idegen szók használatában, legalább Írná le 
azokat tisztességesen. Ez az ur nem tud Írni: 
„mükedvellóuő" (mükedvet elleni szokás ?) 
„Ledeux orphelioes“ (Les dei x sat,) „Rosen- 
krancz es Güldenstem“ vigjátéka: »Ripp 
Ripp“ sat. sat. — valóságos mintái 
a legszarvasabb hibáknak. — A szerdai 
szinlap (Monte Christo) is ritkítja párját ot 
romba kisvárosiasságok tekintetében. »Duuus 
Világhírű regeaye után irt színmű *, után ott 
vau, hogy „Jeles franczia színmű“, 
holott az egész egy német kék harizsnyának 
Megerle Teréznek silány fér czelménye, Ez 
nem járja. Tessék jó előadással és ne a sziu-

tokraticus jelenség ; te ugyan várattál magadra 
ez nem szép tőled.

— De, hogy is tételezhetted föl, hogy ily 
napon, mikor vj szerepem van, ebédetekre el 
mehetnék.

— Hisz tanultál Írni, és különben I» 
mestere vagy a lemondó levélkéknek.

— Kicsikém ! (ez a neve egy hat lábnyi 
férfinak) azt nem kívánhatod. Lásd ez a csomó 
itt, mind meghívás; át se olvastam, nemhogy 
válaszolnék reájuk. Barátok közt nem vesszük 
azt oly szigorúan.

— Ne hidd, hogy szükségünk volt reád! 
Te tépheted ki a hajad, hogy nem voltál ott 
Sok érdektelen egyéniség közt, volt két kis

népszínésznő, gondolom Magyarországból; 
dalokat énekeltek; elvoltunk ragadtatva.

— Szép lányok ?
— Meghiszem azt.
— Diable, s én nem voltam ott 1 Kü­

lönben uraim, én méltó családapa vagyok.
— Álnok 1 Ismered a róka és a savanyu 

szölló történetét ? — jösz vacsorára színház 
után ?

— Igen!
— A lányok nem lesznek ott,
— Akkor nem 1 Hagyj békét, dolgom 

van. Gyere holnap reggelire. — A színész 
föláll. A fürdókőpeny leesik rólla és egy 
szerre egy idegen lovag áll előttem. Az erez 
merész, kalandos kifejezést öltött s az egész 
alakon elömlik a semmitől meg nem rettenő 
elszántság. Felköti kardját, s félre csapja mr 
rész, tollas kalapját. Mily sajátságos e múlt- 
századbeli jelenséget a mostani political vi­
szonyokról beszélni hallani.

— Nem! Gambetta sohse tett volna 
olyat. Ha már a köztársaság a monarchiától 
csak szavakban különb.....

— Monsieur Cocquelia : kiáltják a folyo­
sóról.

— Booooou 1 feleli a művész.
Ezzel vége mindennek. Cocquelin a The­

atre frangais színpadára siet, a a franczia 
politikai kérdések állásáról való véleményét, 
bem sikerülhetett megtudnunk. Adrienne.

elsietést a közönségnek már a szinlapon is
r. e.

Tantérflak figyelmébe. A bécsi sajtó 
szerint az uj osztrák közoktatási miniszter 
hivatalos működését avval kezdette meg, hogy 
az elemi oktatás kezdete az oskolákban a téli 
hónapokban 8 óráról 9 órára tétessék át; és 
ez iránt a tanhatóságoktól javaslatot* kívánt. 
Egyúttal azonban a gymnasiumok és más kö­
zéptanodák alsóbb osztályaiben is ezen rend­
szabályt érvényre kívánja hozni. Az ottani 
körökben ezen intézkedés igen meleg fogad­
tatásban részesült, de nem is csoda, mert téli 
időben az időjárás zord, és a gyermekeknek 
az egészsége szenved általa. A tantermek is 
rendesen 8 órakor reggel még nem elég vilá­
gosak a tanításra. — Nálunk a hol a gyer­
mekeknek halandósága oly kiváló nagy, már 
többször történt e tekintetben felszólalás és 
most azt reményijük, hogy a bécsi fennt jel­
zett mozgalom a mi tanférfiaink&t is ismét 
figyelmeztetni fogja a bajra, a melynek orvos­
lását a gyermekek szülői már évek óta sür­
getik ; mert legalább az elemi iskolákban el 
kell terűi az eddigi rendtől és 9 órára kell 
tenni a tanítás kezdetét, ez legalább a szülők­
nek rég táplált óhaja.

A czlgány szokás. Mint általában a 
czigányoknál, úgy az itteni moréknál is meg 

n még az a szokás, hogy keveset törődnek 
a pappal, ha t. i. az véletlenül nem muzsikál 
tatja magát annak módja és rendje szerint. 
Erre nézve egy érdekes eset merült föl 
környéken. Az. egyik czigány muzsikusnak 
meghalt az anyósa és eltemettette harangozás, 
beszentelós, úgyszólván papi czeremónia nél 
kül. Ez a dolog talán ki sem tudódott volna, 
ha az elhunyt anyós nem hagy hátra egy há 
zaiskát, amely az 6 nevére volt telekköny 
vezve s amelyhez vagy nyolez czigány tartott 
ussot, örökösödés czimóu, Egy a nyolez kö­

zül abban a szerencsés helyzetben vöt, hogy 
a többi hét örökös osztályrészét megvehette, 
vagyis az egész ház az ő tulajdonába ment át, 
Mikor igy a ház az övé lón, lépéseket telt 
annak nevére való telekkönyvi átíratása iránt. 
Az ehez szükséges iratok mind meg voltak 
Kivéve egyet, az anyós halotti b i 
onyitványát. Mikor a szegény czigány 

megtudta, hogy az okvetlenül szükséges, hát 
elment a paphoz, hogy lidja ki neki a | halotti 
bizonyítványt, ha csak akkorát is mint a kis 
ujia hegye. E pap persze nem adhatott és nem 
is adott ki neki bizonyítványt s igy a háztu- 
ajdonos czigány most nem tud mást csinálni 
mint emlegetni a devlát és szidni a czigány 
szokást.

* Meglopott színé z. Z. Gy. színművé 
szüuket ma hajnalban meglopták. Értékes arany 
óráját, mely ágya fölé volt függesztve, egy 
még eddig ösméretlen tettes leemelte és ellopta 
A háziak egy reggel 5—6 óra között bebocsát 
tatást kért suhanezra gyanakodnak. A káro 
sült már jelentést tett az I. kerületi rendőr 
ségnél mely a vizsgálatot erélyesen folytatja,

* Gyászjelentés Id. Gyalokay Ltjos tör 
vényszéki elnök és neje szül. Bisiczky Louise, 
a magok gyermekeik: Lajos, Aranka, Sándor 
József és Jenő s a rokonok nevében legmé 
lyebb fajdalommal tudatják a legjobb fiú-, sze 
rető teitvőr- és rokon: Szentgyörgyi és gya 
lókai Gyalokay Kálmánnak, hadap 
ród a cs. kir. 16. számú huszárezredben, folyó 
hó 14 én éjjel 12 órakor, rövid szenvedés után, 
életének 21 ik évében történt gyászos elhuny­
tál. A megboldogult földi maradványai folyó 
hó 17-én reggeli %10 órakor, az apácza-utcai 
397. sz. háztól, a helvét hitvallás szertartásai 
szerint fognak a várad olaszii közsirkertben 
levő családi sírhelyen örök nyugalomra tétetni. 
Kelt Nagyváradon, 1885. évi deczember hó 
15-én. Áldás lengjen emlékén!

* Körvadászat. Gróf Zichy Géza tetét- 
leui uradalmi birtokán és a szomszéd bérlett 
vadászterületen e hó 11-től 15 ig nagy hajtó 
körvadászatot tartott. — Az időjárás ezen fő­
úri mulatságra ugyan egészen nem lévén ked­
vező, a mennyiben a nagv hózivatar azt egy 
napig megzavarta, mindennek] daczára a va­
dászat jó eredménynyel és vigan folyt le. ös­
szesen lőttek 562 nyu'at. — A vadászatban 
részt vettek a szives házigazdán kívül Ghyczy 
és Bujanovics tábornokok, — gróf Csáky, Etek 
Gusztáv és Szabó ezredesek, — Vécsey Lajos, 
Sándor és Béla bárók, — gróf Zichy Ernő, 
gróf Bissinger és Radnay nagyváradi püspöki 
titkár. — A mulatság mind a vadászaton, mind 
pedig az ezt kővető estélyen, igen vigan és 
kedélyesen folyt le.

* Piaczl árak 1885. decz. 15-én megtar­
tott hetivásárról

Búza

a ka ez. franczia vígjáték kerül színre, mely 
darab ezen idény alatt már egy ízben kitűnő 
sikerrel „adatott.

* Öngyilkosság. Gyalokai Lajos törvény- 
széki elnök fia, a bécsi akadémia volt növen­
déke, szép külsejű, tehetséges ifjú f. h. 14-én, 
Nagyváradon — meghalt. Egy pisztoly vélet­
len elsülése okozta volna halálát, némelyek 
szerint azonban öngyilkosságot követett el. 
Béke hamvaira!

* Végzetes disznótor. Érkeaerüben no­
vember 25-én Gábor Sándor és Gábor Imre 
egy rokonuknál disznótoroztak ; éjfél felé mind­
kettőnek megártott a bor s vitatkozni kezdtek. 
Vitatkozás közben Gábor Sándor Gábor Imrét 
gúnynévvel illette, mire ez dühbe jővén, úgy 
vágta főbe egy mécses csuporral Gábor Sán­
dort, hogy ez azonnal lerogyott; azonban 
csakhamar felocsúdván, kibékültek s újra foly­
tatták az ivást. Gábor Sándor még haza is 
tudott menni s lefeküdt, de többé fel aem 
kelt, az ütés következtében e hó 5-én meghalt. 
Gábor Imrét elfogták.

* A Hosszupálylban felállítandó gyógy­
szertárra vonatkozólag az engedélyt, a m. kir. 
belügyminisztériumtól helybeli lakos s előnyö­
sen ismert Tóth Gyula gyógyszerész nyerte 
meg, ki is már február hó végén azt a forga­
lomnak átadni szándékozik. A gyógyszertár a

legújabb ízlésnek megfelelőleg lesz beren­
dezve s mint régen érzett hiányt, melegen 
ajánljuk úgy az ottani, mint a közel vidék la­
kosainak páitoló figyelmébe.

* Kornhoffer József sz. anna-utcz&i fűszer- 
kereskedésébe egy 14—15 éves fiú tanulóul 
felvétetik.

Hazánk $ a külföld 
— Szörnyű családi dráma. Tegnap d. e. 

10 órakor borzasztó eset történt Budapesten, 
Teréz-körut 6. az. házában. Egressi (az előtt 

Meisels) Vilmos magánhivatalnok, ki e házban 
harmadik emeleten bírt lakást, forgópiss 

tolylyal agyonlőtte Bertha, Regina és Lajos 
nevű gyermekeit, a kik 15 és 20 év közti 
é etkorban voltak; azután pedig önmagát ölte 
meg. Az apa és a két leány szörnyet haltak, 
a fiú azonban még él. Egy hátrahagyott levél­
ből kitűnik, hogy Egressi az iszonyú tettet 
gyermekeivel történt közös megegyezés foly 
tán s anyagi zavarok miatt követte el.

— Rövid hírek- a h a d ü g y m i h i s z- 
ter e napokban rendeletet intézett valamennyi 
hadtest parancsnoksághoz, hogy az összes le­
génységet be kell oltani, illető eg újra beol­
tani — Megfagyott. Álmoidi illetőségű 
C z i f r a József czigány e hó 11-én Székely- 
hidra menve, u közben megfagyott s az ország 
utón halva találták. — Ö s s z e ég e 11 gyer­
mek. Margittán (Biharmegye) egy földműves 
két éves gyermeke e hó 9-én forró vizze 
telt tálba esett s oly erős égési sebeket ka­
pott, hogy pár napi kínos szenvedés után meg 
halt. — Sikkasztó levélhordó. Hochmann 
Mátyás selmeczi levélhoidó a napokban eltűnt 
miután több renbeii összeget elsikkasztott. — 
Megfagyott asszony. Sopronmegye Kiin 
geubach községnek határában egy nőt meg 
fagyva találtak. Prázs máron, mint egyko- 
lozsvári lap írjs, az ottani elemi fiú iskolában 
pár nap előtt a tanító úgy megütött egy kis 
fiúcskát, hogy az azonnal szörnyet halt. A ta­
nítót a brassói ceendőrök elfogták. — D i f 
t e r i t i s z puszút Vajda-Hunyadon, minek 
következtében az iskolákat bezárták. — A 
Beregmegyei közművelődési egyesület 

őek, melyet két évvel ez előtt alakítottak, ez 
idő szerint 28 alapitó 220 rendes és 64 pár­
toló tagja van. Crescat, floreat! — A ma­
gyar vörös-kereszt egyesületnek a bolgár 
sebesültek ápolására kiküldött osztálya rend­
kívül fáradalmas utazás után Szófiába érke- 
zett, — Érett epret szedtek a napokban 
Bucsu-Szeut-Lászlón. - Tttza török fegy­
vertárban. A tőrök fegyvertárban — mint egy 
konstantinápolyi távirat jelenti — tűz ütött ki 

ly a gyárat rendkívül megrongálta.

Muzsik.
— A tud. akadémia Ill-ik osztálya hét­

főn délután Stoczek József elnökleté alatt ülést 
tartott, melyen Eötvös Lóráit b. bemutatta 
értekezését: melynek czime: ,A folyadékok 
felületi feszültsége és v egy alkata közti össze­
függésről.* Utána Lengyel Béla tett jelentést 
a lublói Andor és Anialia forrás, valamint a 
lipiki és czigelkai ásványvíznek vegyelemzésé­
ről, Mig Than Károly azon vegyi elemzésről 
adott számot, melyet Odescalchi herczeg feltó 
alapi ásvány forrásának vizén eszközölt. Végül 
Schenzl Guido tartott nagyobb értekezést ha­
zánk csapatfÄ viszonyairól.

Törvényszék.
— Köteles Mihály. Az igazságügy miaiszte- 

riumban —mint halljuk — már elintéztetett Kö­
teles Mihálynak kérelme, melyben ártatlanul 
eltöltött szabadság vesztés büntetéséért kár­
pótlást kért. A szegedi kir. adóhivatalnál utal 
ványoztatett részére 656 frt 33 kr. és ennek 
1883 évi január hó 10-tól a kifizetésig járó 
6°;0 kamatai, mi összesen 785—790 irtot fog 
tenni. Ezen összeg a rabtartási költség cziméu 
»öle behajtott összeg riszatéritésre szolgál. To­
vábbá utasittatett az.illavai országos fegyin- 
ézeti igazgatóság hogy Köteles Milhály fe- 
gyenczmunkájából az állam javára elszámolt 12 
frt 99 kr. is fizettessék ki, végre tekintettel 
ez erkölcsi kárra anyagi veszteségre és szen­
vedésre kiutalványoztatott 1500 frt úgy, hogy 
összesen 2296—3000 frt összeget fog a szege­
di kir. ügyész egyszerre Köteles Mihály kezei­
hez szó gáltatni.

— Stare evioi és társai pőrét f. hó 15. 
kezdté el tárgyalni a zágrábi törvényszék. A 
vádlottak padján ülnek: Starcsevics, Gerza- 
nics, Kumicsics. A bíróság következőleg ala­
kult meg. Elnök: Kukulics. szavazó bírák: 
Babies, Slajmer, Ősegetek. Államügyész : Bled- 
snajder. — Védők: Derencsin, Hinkovics, 
Barcsics________

— Színház. Holnap, pénteken, bérlet 77.
először adatik: A czigány princz. 
énekes bohózat 3 felvonásban Szigeti

számban
Legújabb
Józseftől.

Felelős szerkesztő : 
Kiadó :

Gáspár* Imre,
Kutast Imre-

FIBSZEN
(ooaks),

ugyszinte kőszenet fűtésre és kovácsok 
részére legjobb minőségben házhoz is 

szállítva ajánl jutányos áron
a légsssssgyá? igazgatósága.

Megrendeléseket részünkre elfogad 
Kondor L. ur czegléd-utczán.

Kapható

S C H V ft R CZMÁTÉ
papir-raktárában.
Debreczen, Föp;acz Csanak-ház.

D. LEONARD! és TÁRSÁNAK
minden államban szabadalmazott uj „EllMä Tüll .

Fölülinulhatlan a gyorsírásra, 
csúszik ezen toll igen könnyen 
a legdurvább papíron, 

sem nem fárasztja
írót, mert

gőmbalakú 
hegygyel bir.

A toll Ilyenformán
érinti a papirt.

me‘.

7.50—7.25—7.00 
Kétszeres 6.00—5.90—5.80
Rozs 5.30-5.20—5.10
Árpa 5.20—5.10—5.00
Zib 6.00—5.90—5.80
Tengeri 5.20—5.00—4 80
Köles 5.50—6.25 — 5.00
Egv z ák burgonya 1 00
Szalonna 40.00—38.00—36.00
Héj 40.00—38..00-3600
* Tánczestóly. ,A debreczeai kereskedő

ifjak* 188Í. évi deczember hó 19 én a »Ko­
rona* nagytermében zártkörű Tánczestélyt ren­
deznek. Belépti-dij személyenként 1 frt. Csa­
lád-jegy 3 frt. Kezdete 8 órakor. Jegyek a 
meghívó elómutatása mellett este a pénztár­
nál válthatók. A tánczestély tiszta jövedelme 
a kereskedő ifjak önképzö egyesülete javára 
fordittatik. . .

* A színház köréből. Holnap a ,C z 1- 
gány princz" újdonság adatik,l mely 
nek meséjét tegnapi számunkban közöltük, e 
— szombaton pedig ,A hol u n atkoz-

Van szerencsém a tisztelt közönségg-1 tudatni, hogy ez idényre 
kitűrő választékban a közkedvelt nemez (filéz) lábbeli!*-
FÉRFI-, VÖK és GYERMEKEK

részére
a legújabb alakban megérkeztek, a vadászatot kedvelő araknak kitűnő 
halina-oslzmák, melyek sokkal tömöttebbek a mait évinél.

Ugyszinte araknak, llöknek és gyermekeknek a legjobb és
szolid forrásokból.

BŐR-, SZŐ VET- és T I F L l-LA BB ELI K
a legfinomabbikig, nagy választékban. Az árai a jelen nyomasztó körül­

ményekhez a lehetőségig alkalmazva a legcsekélyebb haszonig. 
Továbbá: asztall-b-ószletel*., ollói*., zseb­

kések, albumok, utl-bör*önd.öl*. kitűnő nagy 
váláSZi ék l)£lO»

A legbiztosabb forrásból dupla padló- és bútor-vászon nagy vá­
lasztékban.

Orvosi és sebészeti készletek a legújabb találmá­
ny uak. Fiaernyők 1 írttól 16 forintig minden alakban legnagyobb
választékban. ,

A mélyen tisztelt közönség becses bizalmát kikérve, 45 éves ezé- 
eem szolgáljon elegendő biztosítókul a legszolidabb üzletem kezeléséről.

Mély tisztelettel,

Dáné István,
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Még csak rövid ideig tartó vógkiárulás.|
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a raktáramon levő alant felsorolt

Ikaff'ácisosiyt és éwi s| É$i(álé2B.$ssIk Is i§|©$i
árukat — a végíuirSlás befejezése czéljából Igen olcsó áron elárusítom;

felhívom tehát a m. t. vevő közönség becses figyelmét ezen kiváló alkalomra.
Tisztelettel

I
Debreczen, kistemplommal szemben. 

Női ruha kelmék; fekete és színes selymek; menyasszonyi nagy selyem kendők; teli posztó kendok; atlasz 
és szatén paplanok; ilői felöltők, bundák, milliók ; báli ruha kelmék, moll; ereplisse; tarlatan , esteli színű
casehemirok; és végül

legújabb szövet maradék meglepő olcsó árban.
wmmamammmm___________ ._____________

Hirdetmény.
A debreczeni m. kir. méntelep laktanya udvarán kö­

rülbelül 4—5000 szekér trágya van felhalmozva, melyet 
a parancsnokság bárkinek ingyen átenged, akinek tehát 
trágyára szüksége van, a fentebbi parancsnokságnál jelent­
kezhet, ahol a további utasítást megnyeri.

Debreczeni kir. méntelep parancsnokság.

Karácsonyi és újévi ajándékoknak
hasznos és czélszerü tárgyakat

üveg, porczellán, majolika, alpacca
és

gyermekek részére

TÖRHETLEN BÁBUKAT
és

:HÍ

nagy választékban és jutányos áruk mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre,
előbb KUIIINKA I. K.

Vidéki megrendelések készséggel és p mtosan teljesítetnek.
811

2 se:

Újévi ajándék tárgynak
legalkalmasabb

ARANY és EZÜST ékszereit

ajánlja

özv. Veress LAszlóné,
melyek a legújabb divat szerint készültek és minden darab a m. kir. fém 

jelző hivatal bitelesitéhével van ellátva.
Ajánlom továbbá saját rende’.etemre faragott s a legkitűnőbb minő­

ségű táj ékből késaült

pipákat, szivar- és czigaretli szívókat,
melyek a legnagyobb választékban vannak raktáramban. — Elvállaltatok ócska 

tajték pipák lehúzása és viaszszal beeresztése te.
|gr Ékszerek javítása és újonnan készítése a legjutá- 

nyosabb árakon ewközöltettk.
Ócska aranyat ezüstöt e drága köveket becserélek,) vagy készpénzben 

megvásárlóm, melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.
Tisztelettel

özv. Veress Lászlóné.
Üzlethely : főpiaca, Szikszay ur házában.

ék

Karácsonyi és újévi ajándékul!

Van szeranesém a n. é. közönségnek a közeledő

KARÁCSONYI ÜNNEPEK
es

ÚJÉV ALKALMÁRA

bronz*, chinai ezüst-, porczellán-, fa-, bőr-, tajtékáruk 
és különösen gyermek játékokban

tliisan felszerelt raktáramat
becses figyelmébe ajánlani.

Raktár a Bánlfy Hunyadi magy. kir. tanműhelyben készült gyér- 
mekjátékokból.

Az árak olcsóságáról a nagyérdemű körön ég meggy őzöd -se után, 
tömeges látogatásért esi dez, tisztelettel

IKRAICZ GYULA norinbergi és diszáruk üzletében.
Fópiacz a „Bika“ szállodával szemben.

EN CSILLAG ANNA.
óriási hosszúságú Loreley hajammal, mely az általam 
feltalált httj-uOvesztőLeuőcs következtében, 14 hó 
nnpalatt 185 cmlr. hús zuságot ért el és oly sűrűén 
nőtt, hogy annak su.ya m alt három fontot már is ki­
ke lett vágni.

Ezen haj növesztő kenőcs a leghiresebb szak­
férfiak és orvosi fakult ásói; által elemeztetvén, nem­
csak telj sen ártalmatlanunk, de a maga nemében ki­
tűnőnek is találtatott. Növeli ugyanis a hajak nö- 
véel képességét, erősíti a haj alapot s a legbiz­
tosabb mód a haj megtartására, valamint kopasz 
fej, ritkás bajusz és haj ellen is kitűnő hatásúnak 
bizonyult. Mély tisztelettel.

CSILLAG ANNA
Küldemények minden világrészbe, az összeg előle 

ges beküldése mellett, vagy u ánvétellel eszközökéinek,
Csillag et comp, Budapest, Király- 

utcza 26. szám.
Kapható Debrt czenben : Dr. Rothschnek V. Emil ur 

gyógyszerárában.
Ára köcsögönként 50 kr., 1 irt és 3 írt használati

utasítással. f SIUAB

RÓTT L

DIETRICH és GOTT8CHMG
magy. kir. udvari szállítók BUDAI’ESTEX.

V ■■ jB ML MM MJ M
nagyban és kicsinyben (dapiuatott 1865 ben.

Központi iroda és szállítási üzlet: IV. Váezi-utcza /<$. sz.
A n. é. közönség tudomására hozzák, hogy legújabb közvetlen behezataiuk idei termésű thea es 

rumnak, China, India és Jamaikáből már beérkezett és megrendelések ezentúl csakis az aj küldeményekből 
eszközöltetnek.

Folyton dús választéka készlet angol thea edényekben és thea süteményekben, franczia cognac tin« 
champagne, eredeti franczia és hollandi Itikörök, suchárd csokoládé, eredeti borszesz sóval és só nélkül; bra­
zíliai rumokban stb. stb. Rész etes árjegyzék mindenhova iugyeu és bérmentve. Bárm ly csekély megrendez­
zek is, pontosan és gondosan eszközöltetnek- 

Debreczen, 1885. nyomatolt “UTAST IMRE könyvnyomdájában.

, i

1885. XVII. évfoj

Biótizetési árak :
Helyben én pentán küldve. 

ügy érre .... 10 frt—kr. 
Kél ivr# .... 5 „
Megyéd évre 1 .. 3# *

Hgye* sztitn .5 kr.
A lap eeellemi rémét Illető min­
ién kÖBle.nény főpiacé, Vecsey- 
feic földszint, a deerk««utoeégbe 

bézmeetve küldendő.

Előfizethetni helyben 
TBLEGDI K. LAJOS de IQ. 
C8ATHY KAROLY kdojr- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában ec postahivatalok 

alján.

A kémrendsz]
(r. 6 ) Kissé e r 5 s k e, 

nézve végtelenül jellemző kfl 
toliunk hegyére. Mikor & bol 
ládi áldás éri s elösször keresi a[ 
dék arczvoualmaibau saját kél 
a hízelkedő környezet mondj 
»Egészen apja da! mintha cs 
volna !< Az uj köztörvényhatl 
nak, melyet most tárgyalt al 
közigazgatási bizottsága, vaui 
sai, a melyek a reakezioná 
törvényjavaslatot benyújtott] 
nőkre, Tisza Kálmánra vallat;

Volt alkalmunk bőven 
méltatni azt az indus hálván! 
gyúrta meg e törvényjavaslat] 
kezésére álló reakezionárius 
Kálmán az uj — főispánt, 
bejelentő szerepét osztotta 
nek az ajka vagy a füle 
egy telefon szádján, s az égi 
zut viszont összefut a belül 
vezetésével megbízott minisztj 
kabinetjében. A főispáni dign' 
vetett a főrendiházi reform, 
a főispáni nyugdíj ösmeretej 
alázó s a főispánt egészen 
kiszolgáltató intézménye, m| 
ispánból megalkotta a régi 
beli Bezirkert; csakhogy a 
borotvált főispánból azért 
zottságban kifejtette Grünwá 
sem lett munkálkodó 
egy kém-szolgálatokat telje! 
s z e m 1 ó s z. a kiuek legfőj 
ülni egy kosár kiköltendő 
vigyázva arra, nehogy elieuz 
keljenek ki a tojásokból, a 
főbb kotlós nagy bossszusf 
Tisza Kálmán a szegény polá 
gos fiuácczokat még az ezen] 
ódiummal is; a magyar emf 
természetével nem egyezik m] 
kémkedés színezetéi viseli 
kell majd Tiszának eltakar!ta 
azon szennyes, még egy reakl 
mány által sem felkarolt ponl 
főispánnak az ellenőr, a 
szerepet osztja ki még a 
szemben is. A független búd] 
kamara felszólalását közük 
éppen egyidejűleg a bizottság 
kai. Méltóztassék a z t elöl 
párhuzamosan, a mit Gr ül 
és Szederkényi Nándor) 
a bizottságban.

Mi a javaslatnak még 
jellemző, kutforrására né 
zöbb részletére mutatunk rl 
titkárról szól az s egészen 
a Tisza-rendszer alapvonásait)

A főispáni titkárok eddi 
dór ismérveivel biró, kép] 
ifjakból válogattalak ki. Ez 
lat szerint) nem a főispán 
vagy legalább terjeszti! 
végett a miniszterhez; nen 
kiválóbb fiatalsága nyer ezen] 
kalmas lépcsőt s tért a tóvá 
lésre! Nem! Tisza máskéj 
dolgot 1 Hagy háramoljon az 
her; hagy legyen hová bedül 
ból kimustrálni való, ne| 
protekeziós miniszteri titkár 
zókat, a kik aztán fizetést! 
teendőkért, a melyeket külq 
hetne a megyei iroda is. Ő 
meg ói nevezi ki ezentúl a 
rókát, 6 maga küldi 1 
petésfll a szegény fI 
-— a maga emberét.

Mórt!
Azért, mert a basa hatj 

főispánra már is sokkal több 
Kálmán e törvényjavaslatban, 
az ő ösmeretes bizalmatlan 
doskodott volna — k ó m|


